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Niederschrift
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz

Sitzungstermin: Donnerstag, 20.04.2023
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:10 Uhr
Ort, Raum: Lindhorst, im Bürgerhaus, in der

Spielgartenstr.

Anwesend sind:
Bürgermeister
Herr Ralf Ganzer
Mitglieder des Gemeinderates
Herr David Bahrendt
Frau Franziska Busch
Herr Michel Földi
Herr Dieter Hübsch
Herr Bernd Ibe
Herr Hartmut Kositzki
Herr Andreas Lemke
Frau Dr. Christiane Lüderitz
Herr Prof. Dr. Volker Lüderitz
Frau Petra Mühlenberg
Frau Heidemarie Nielebock
Herr Bastian Sölter
Frau Dörte Werner
Verbandsgemeindebürgermeister
Herr Thomas Schmette
Schriftführer
Frau Jana Schulz

Frau Ilona Budna
Frau Anna-Luisa Jäger

Es fehlen:
Mitglieder des Gemeinderates
Herr Jens Hollenbach -entschuldigt-
Herr Andreas Ullrich -entschuldigt-

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit
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2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung

vom 23.03.2023
4 Einwohnerfragestunde
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung

gefasster Beschlüsse und Festlegungen
6 Friedhofssatzung der Gemeinde Colbitz

Vorlage: BV-CO/1204/2023
7 öffentlich-rechtlicher Überlassungsvertrag des Friedhofes in Colbitz

Vorlage: BV-CO/1205/2023
8 Anfragen und Anregungen
11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil
12 Schließung der Sitzung

Niederschrift:

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister - Herr Ganzer begrüßt die Einwohner, die
Gemeinderatsmitglieder, Frau Budna – Ordnungsamtsleiterin und Frau Jäger -
Mitarbeiterin des Ordnungsamtes sowie Protokollantin Frau Schulz.

Herr Ganzer stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit
fest.

zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge

Der Bürgermeister beantragt, den Tagesordnungspunkt 10 – Projektvorstellung
Industriepark – ersatzlos zu streichen. Aufgrund von Krankheit erfolgt hier keine
Vorstellung. Die darauffolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich
entsprechend eine Stelle nach vorn.

Im Anschluss wird die Tagesordnung einstimmig bestätigt.

zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten
Sitzung vom 23.03.2023

Die Niederschrift wird mehrheitlich bestätigt mit 10 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen
und 4 Enthaltungen.
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zu 4 Einwohnerfragestunde

4.1
Frau Peters, Pächterin der Sportlerklause ist anwesend. Am Gebäude gab es
Sachbeschädigungen durch Graffiti. Strafanzeige wurde gestellt, die Polizei ermittelt.
Sie erfragt den weiteren Werdegang da die Gemeinde Eigentümer ist. Herr Ganzer
bittet Frau Peters ein Schreiben mit der Anzeigennummer der Polizei einzureichen
zur Weiterleitung an die Versicherung.

4.2
Herr Voigt, Pächter des Jugend- und Sportzentrums (Pension zum Lindenwald) ist
anwesend zur Festlegung 10.1 der Gemeinderatssitzung vom 23.03.2023.
(Camping, Ruhestörung, Belästigung angrenzender Nachbarn)
Herr Voigt erklärt, Wohnwagen und Wohnmobile standen auf dem Pachtgelände.
Sanitäre Anlagen werden in der Pension genutzt, auch wird dort gefrühstückt.
Jedoch schlafen sie in den Wohnmobilen da dort hochwertige Sportmotorräder drin
sind.
Wenn die Pension vollständig belegt ist, nächtigen auch einige in den Wohnmobilen.
Herr Voigt ist mit seinem Gewerbe auf die Gäste angewiesen. Im Heide-Camp
möchten diese Besucher nicht unterkommen da es Probleme in der Vergangenheit
gab.
Die Gemeinderatsmitglieder verweisen auf ihre Festlegungen in den Sitzungen 08
und 09/2019, welche das Campen auf dem Gelände untersagen und wünschen,
die Festlegung soll auf der nächsten Ratssitzung vorgelegt werden.

zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung
gefasster Beschlüsse und Festlegungen

5.1
Herr Ganzer dankt seinen Stellvertretern für die Hilfe bei den repräsentativen
Aufgaben.

5.2
Der Gehwegeausbau Wolmirstedter Str. wird fortgeführt. Eine unansehnliche
Bossensteinwand, Höhe Eisdiele, wird in diesem Zusammenhang mit entfernt.

5.3
Der Jugendclub wird von Dart-Freunden genutzt, welche nun neue Mitglieder im
Heidesportverein Colbitz e.V. sind.
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zu 6 Friedhofssatzung der Gemeinde Colbitz
Vorlage: BV-CO/1204/2023

Der Bürgermeister übergibt das Wort an Ordnungsamtsleiterin Frau Budna, welche
in einer umfassenden digitalen Präsentation die Friedhofssatzung erläutert.

Gemeinsam mit den Gemeinderatsmitgliedern werden alle Paragraphen
durchgesprochen und folgende Änderungswünsche festgelegt:

-in § 13 werden die Familiengräber gestrichen
-die Abstände der Reihen auf 1,0 m und Gräber innerhalb einer Reihe wurden auf
0,5 m geändert
-die Einebnung wird als Selbstvornahme oder kostenpflichtig durch die Gemeinde
freigestellt
-Trauerhalle wird künftig durch die Bestatter gereinigt

Es ergeht der Antrag von Herrn Ganzer, die Friedhofssatzung heute
zurückzustellen, dieser Antrag wird von den Ratsmitgliedern mehrheitlich
bestätigt.

In der nächsten Gemeinderatssitzung werden die überarbeitete Friedhofssatzung
und eine Gebührensatzung zur Beschlussfassung bereitgestellt.

zu 7 öffentlich-rechtlicher Überlassungsvertrag des Friedhofes in Colbitz
Vorlage: BV-CO/1205/2023

Der Gemeinderat fasst folgen

Beschluss:

Der Gemeinderat beschließt die Zustimmung und Unterzeichnung des
öffentlich-rechtlichen Vertrages zur Übernahme des Kirchenfriedhofes in
Colbitz.

Abstimmungsergebnis:

Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 15
plus Bürgermeister: 1

Zahl der anwesenden
Gemeinderatsmitglieder:

14

Ja-Stimmen: 14
Nein-Stimmen: ---
Stimmenthaltungen: ---

zu 8 Anfragen und Anregungen

8.1



Ausdruck vom: 5/9/2023
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Colbitz Seite: 5/5

Gemeinderat Sölter bittet um Stellungnahme der Verwaltung, warum bereits am
Nachmittag das Tor zur Planstr. des Grundschulgeländes verschlossen ist, und
außen der Weg durch den Wiesenweg erfolgen muss. Kinder, welche aus der
Storchenwiese kommen, klettern über diesen Zaun oder kriechen durch ein Loch im
Zaun. Da Träger der Grundschule und des Hortes Storchenwiese die
Verbandsgemeinde ist, möchte bitte eine Klärung erfolgen, dass der Weg auch
für die Hortkinder am Nachmittag genutzt werden kann.

zu 11 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil

Es wurden im nichtöffentlichen Teil keine Beschlüsse gefasst.

zu 12 Schließung der Sitzung

Herr Ganzer bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung.

Ralf Ganzer Jana Schulz

f.d.Richtigkeit


